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OHLÉDNUTÍ ZA PRVNÍMI MĚSÍCI ŠKOLNÍHO ROKU 
 

Zahájení celoročního projektu 
Sdružení SULIHARA se tento rok zapojilo do projektu CESTOU – NECESTOU 

s ekologickým námětem. Jednotlivá témata jsou rozdělena po měsících. To 
zářijové znělo: „léčivé bylinky“. Společně s dětmi jsme sbíraly na vycházkách 
šípky, kopřivy, jitrocel a ve školce ochutnávaly čaj i sirup. Sirup se nám moc 
nevydařil, snad příště, ale ostatní chutnalo. Děti také si navlékaly jeřabiny  

a brambory. Říjnové téma „lesní skřítci“ děti velmi bavilo. U háječku posbíraly 
vše, co by se jim na skřítka mohlo hodit (klacíky, větvičky stromů, kůru, mech….) 

a ve školce se pustily do tvoření. Vznikla krásná výstavka ve třídě na oknech        
a aby to nebylo tak jednoduché, svého skřítka si děti měly také pojmenovat. 

Výstava hub 
22. 9. jsme vyrazili společně se ZŠ do Úpice na výstavu hub. Tento rok se 

houbám dařilo a bylo se na co koukat. Nechyběla také Krakonošova zahrádka. Od 
pořadatelů  děti dostaly houbovou omalovánku. Ani děti nezahálely a z vycházek 

si nosily hodně houbových úlovků. Někdy jsme houby potkaly přímo u cesty. 
Divadlo v naší školce 

24. 9. přijel loutkoherec z Hradce Králové s hlasem Jana Wericha a zahrál nám 
divadlo s názvem „Kašpárkovo království“. Děti měly možnost obdivovat 

netradiční loutky a  pěkný herecký styl. Divadlo se dětem líbilo a odměnily ho 
potleskem. 

 
 
 



Lánský desetiboj 
1. 10. se vydaly starší předškoláci s paní učitelkou Yvou do úpické ZŠ Lány, aby 

tam reprezentovaly naši mateřskou školu v 10 netradičních  disciplínách a zapojily 
se do oslav 10 let Úlu. Z 10 družstev skončily na krásném 3. a 5 . místě! 

Výstava drobného zvířectva a návštěva skládky v Radči 
Ve stejný den jely mladší děti s paní učitelkou Šárkou a celá naše ZŠ do Radče na 

skládku tříděného odpadu. Zde se dozvěděly, jak třídíme odpad, co vše se dá 
z odpadu vyrobit… Nakonec jsme se všichni zvážili na velké váze a pokračovali na 
výstavu zvířat v Radči. Tam nás „přivítali“ králíci, kachny, slepice, ovce, holubi… 

Flétna 
5. 10. začala ve školce výuka hry na flétnu, kterou vede paní učitelka Šárka. 

Letos se přihlásilo rekordních 11 předškoláků! Při první lekci dostaly sešit 
s písničkami. Kdo bude pilně cvičit, naučí se správnému dýchání, postoji při hře, 

pěti či více tónům a flétna ho odmění krásnou hudbou. Děti se vždy společně 
rozdýchají a potom hrají jednotlivě nebo ve dvojicích. Za pečlivou domácí 

přípravu si děti na konci každé lekce mohou vybrat krásnou samolepku. Snaha 
dětí je zatím veliká, podpořte ji také pravidelnou prací doma! Děkujeme. 

Lotrandiáda 
8. 10. jsme se vydali do nově otevřeného stacionáře v Úpici s názvem Lotrando. 
Na děti tu čekalo soutěžení, hrátky a také tancování. Program pro ně připravila  
agentura „Vosa jede“ z Trutnova. Vše se neslo v duchu dobré nálady a pohody. 

Bylo to příjemně strávené dopoledne. 
Bramboriáda 

Naše školka uspořádala 12. 10. pro děti ze Suchovršic a Libňatova  historicky 
první Bramboriádu. Sešlo se přes 70 dětí! Bylo připraveno 7 stanovišť - tiskání 

bramborovým tiskátkem, trefování bramborou a hokejkou do branky, bramborová 
štafeta, bramborové cvičení v tělocvičně, rychlostní napichování brambor na 

špejli ve dvojicích, tvoření bramborového panáčka z přírodnin, loupání a opékání 
brambor s ochutnávkou. Naše paní kuchařky vyhodnotily soutěž MISS 

BRAMBORA - tři tvarově nejzajímavější brambory z každé školky. 
Odměnou za bramborové snažení byl odpadkový bramborový koš pro každou 

školku, bramborová medaile pro každé dítě a sladké bonbóny. Akce se vydařila     
a těšíme se na další nápad i společné hraní. Děkujeme za přinesené brambory! 

Výsledky našeho snažení jste mohli shlédnout na výstavce v havlovické prodejně. 
Divadlo Jak napálili čertíka 

13. 10. jsme dostali pozvánku do Jiráskova divadla v Úpici. Jeli jsme se podívat na 
pohádku Jak napálili čertíka. Krásné kulisy a pekelné peklo, hodní čerti a malý 
čertík, který se dostal mezi lidi a zamiloval se tam do chudé princezny. Divadlo 
bylo plné pěkných písniček. Nakonec vše dobře dopadlo, ostatně, jako v každé 

pohádce. 
 



Saunování 
Ve středu 20. 10. začaly naše pravidelné návštěvy v sauně. Starší děti jsou 
opravdový otužilci, s velkým horkem i s ledovým bazénem se kamarádí. Tak 

věřme, že nás nepřepadne žádná „marodka“, protože sauna nám ke zdraví pomůže! 
Návštěva lesnické školy v Trutnově 

Sulihara se 21. 10. vydala na návštěvu lesnické školy v Trutnově. Nejdříve jsme 
byli pozváni do auly, kde nám trubači zahráli na lesnici a borlici (žesťové hudební  

nástroje). Pak nám sokolníci povyprávěli o dravcích a přinesli živou poštolku, 
kterou jsme si podrželi na ruce a mohli si ji i pohladit. Další student nám na 

vábnici předvedl zvuk mladého a starého jelena, jiný nás seznámil s tím, jak to 
chodí ve včelím úle. Potom jsme se rozdělili po školkách a šli se podívat do parku. 
Tam jsem se dozvěděli o stromech, vílách a skřítkovi, který v tajných chodbách 
žije. Také jsme navštívili školu. Na chodbě jsme si prohlédli spoustu vycpaných 

zvířat (ryby, savce, ptáky, brouky..) a plnili jsme přírodovědné hádanky v aule. Za 
správné odpovědi dostaly děti odměny. Do školky jsme se vraceli plni dojmů         

a krásných zážitků. 
Vánoční dárkové fotografie 

25. 10. přijel do školky pan fotograf z Liberce. S vánoční dekorací vyfotil každé 
dítě celkem dvakrát – na portrét a celou postavu. Již ráno se ve školce sešlo 

hodně maminek s mladšími sourozenci našich dětí. Atmosféra byla rušnější, ale 
těšíme se na krásné fotky, které bychom měli obdržet poštou do 21 dnů. Fotky si 
poté odnesete domů a po prohlédnutí můžete zakoupit celé sady nebo jen serii    

s portréty či postavami.  
Strašidlácký den 

26. 10. jsme nedočkavě nosili do školky vydlabané dýně a těšili se na odpoledne. 
Přesně o půl čtvrté začal náš „strašidlácký den“. Nejdříve jsme rodičům ukázaly, 

co jsme se od září naučily (písničky, básničky) a pak už nás čekalo společné 
tvoření. Letos to bylo strašidýlko z makovice, netopýr z ruličky od toaletního 

papíru, pavouček s pavučinou z kartonu a vlny. Na všechny výrobky byly vesměs 
použity odpadové materiály, kterých ve školce hojně využíváme. I to přispívá 

k ekologické výchově dětí a navíc šetří finance. Dále byl v jídelně pro přítomné 
přichystán dýňový džus a buchta s dýňovou marmeládou. Děkujeme, paní 

kuchařky, bylo to dobré!  Po tvoření jsme se společně vyfotili a už na nás čekalo 
strašidlácké tancování v tělocvičně. Vše uzavírala stezka odvahy. Z tělocvičny po 
schodech, až do školky pod balkonek, podél světýlek dýňových strašidýlek. Kdo se 
nebál a došel až k našemu oranžovému Romčovi, dostal za odměnu papírovou dýni. 

Doufáme, že jste si užili společné odpoledne a odnesli si krásné zážitky.  
Těší nás Váš velký zájem. Odměnou jsou nám reakce dětí a Vaše pochvalná slova. 
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CO NÁS ČEKÁ V LISTOPADU A PROSINCI: 
 

- pokračovat budou pravidelné aktivity – sauna a flétna 
- listopadové téma celoročního projektu nese název „tajemství dřeva“  

(jak vzniká dřevo, hry se dřevem, význam dřeva, ochrana stromů a významné 
stromy v okolí, návštěva místního truhlářství…) 

- 28. listopadu začíná adventní období – 1. adventní neděle a s ním tradiční 
akce a činnosti (např. adventní kalendář, Čert a Mikuláš ve školce, 

příprava dárků a vystoupení, předvánoční divadlo pro školy rodiče a veřejnost 
v kult. domě, návštěva v MŠ Libňatov, nadílka, stromeček pro zvířátka, vánoční 

zvyky a tradice, zimní hry v přírodě, soutěže na sněhu a ledu…) 
 

Podrobnosti a upřesnění akcí sledujte na nástěnce ve vstupní chodbičce školky. 

 
Naše vydařené společné foto – plná školka, pohoda a radost dětí – co více si přát!  

Prima dny a žádné podzimní chmury   
Vám přejí „dvě hastrmanky ze školky“ -  Yvona a Šárka. 


